
Inversa de fwnãçes Trigonométricas
Ted . Seja f- uma fun@ real definida em la , b)

a R .

Suponha que f- estritamente crescente(decrescente) e contínua .

Então f-
" existe e é contínua em f- la

,b)
.

OBI i)Já
vimos que se f- é derivável e invatível, então7

"
é

derivável .

Ii) q > q me f- (a) 7 f-(a) estritamente crescente .
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daí É : flaps)MR .



" E f-dm.Dadodefcq.by#cc-lap)tq .

% ai , f- (c) =D . Seja E> 077 .

d-F- ' ?⃝ I
,

(c- E
,
etc ) cap ) .

III sx Comféinversíveleestátamltemonótore
c- E C CTE
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i. 7-↳ c- ( c- É

,
4- E) ← JE ( 1- ( c-e) , find) .

Assim
,
se F- min } f-(c) - 76-7,76+7-76 }
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A função arcsen . senx é monótona em = xsE
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A- função arcos .

cosx é maratona decrescente em
[0,1T] logo invcrtível

/
f- arccosx xeEM se só se 1%-7 cosx

cosyix com g- LÀITJ ?

* 17 ¥ ?•
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se opsçarcsene arcos sao contínuas-1

em EN] e deriváveisemfli) .



Afunçaoaxtan . A- função tangente é monótona crescente
em EE.IT/z)logoinvertivel.ty=arctanx,xc-R,sesoseAr |
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Cálculo das derivadas

g- Aenx refiz ,
se sóse arcseny - se .

Derivamos implicitamente arcsenjGD-xnrd-xfarcsenygp.gg/x)
my day (arcam) .diga

- 1- onde JED = seria .

i.

dqlaxsenzj-f-fqe-%a1IH.li)
jaque em xef E) temos cosx -TEE .



De maneira análoga se obtém %(arcos) = -1µg , Jefty .

F- exercício

seja agora z = Aanx para algum xe (-1%1*1) . Então

arctany - se mg (arettanµ . Gg =D

diga = (tana) = (G-§ = casa . osx - senxfsenx)cá = ¥ = sabe

i. afetamµ = % = fuça = Fuga , 1°F '



Teorema do valor médio

Algumas observações sobre o sinal da derivada .

É (c) = tim g-G) = fim 7g - fãs
se→ e p

se→ cE

[ está definida em Dom |} o}
-

A) f- monótona , estritamente crescente numa vizinhança de c-
x > e me f-GEÍ fãs 9-G)< o

✗ < e nos fçe ? qç, }→ 9-G) > o .



Logo fico 70 .

Analogamente f- é estritamente decrescente 7%) so .

Iii) f-(a) = x
'
é uma estritamente crescente

f)G) - 3×2 mg f-G) = 0 .

i. ÀG) 30 .
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É e-oxente
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sik) = o nz Hd é máximo ou mínimo ?

f-Às > o a > e nos f- é crescente ?

G) < o se < e mg f- é desmonte ?



DE 7 possui máximo fu mínimo) local em a- e

se existe Nfc) = (c- E ,
e + d) tal que

faz FGD + a c- Né)

( fãs e fãs + se c- NED .
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Tão . f :(ap)↳R derivável
.

Se existir máximo

( ou mínimo) local em x = e , então 7%) - o .

dim . Seja f-(c) um máximo local
.

ie
.

f-(c) 7 f-(a) t se c- (c- E
,
e + 8) = Né)

9-G) = 1-Ká# E o se se > e em %)

e 7-G) 70 se ✗ <c.mg ftp.lim 9-G) - o
✗ → e

já que lim 9-G) EO e tim 9-G) 70
.
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Tea Valor médio f- :[qb]↳ R contínua e derivável

em (ap) .
Então 5- cela ,b) tal que
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µ
"

.

""
a
! ! !

Aplicação . seja 7 :(a ,b)↳ Rderivável
.estritamente

(i) ÀG) É o em cap) rrz 7 éoosante .
AI . paz em cap) QM

. f-G)< f-(a) .



Note
que 7 :[qiestolqb) ↳Ré contínua ederivável .

Pelo TVM 5- o c- (qr) ftp.fcot-fql-fq)
E

Da hipótese Ácaro .

=
. 7G÷%→ > o → Kaiser .

> ° estritamente
Iii) Ágio em lap) nos f- édaresante .
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info : f-G) = peça ,
• c- & -

Determine os valores de x para os quais f- é crescente .

soluço . Basta encontrar a c- R Aq . 7%170 .

sim M-Y.fi?Y'---ii?-x "
← I - a

>
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>
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se c- Ei , ☐ .


